

ii ЯНВАРЯ
шахты рудника
выдали
4450 ТОНН
(71 проц. плана)

ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГОРНЯЦКАЯ
ГАЗЕТА
Год издания—
третий



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1933 г.
январь
14
№ 10 (928)
Цена отдельного номера—5 к.

12 ЯНВАРЯ
шахты рудника
выдали
4510 ТОНН
(73 проц. плана)

Итоги первой пятилетки

Доклад т. СТАЛИНА на об'единенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 7-го января 1933 года

IV. Итоги пятилетки в 4 года в области сельского хозяйства*

Но говорят ли все эти факты о преимуществах советской системы сельского хозяйства перед системой капиталистической?

Говорят ли эти факты о том, что колхозы являются более жизнеспособной формой хозяйства, чем единоличные капиталистические хозяйства?

Говорят, что колхозы, совхозы не вполне рентабельны, что они поглощают уйму средств, что держать такие предприятия нет никакого резона, что целесообразнее было бы распустить их, оставив из них только рентабельные. Но так могут говорить лишь люди, которые ничего не смыслят в вопросах народного хозяйства, в вопросах экономики. Более половины текстильных предприятий не сколько лет тому назад были не рентабельными.

Одна часть наших товарищей предлагаю нам тогда закрыть эти предприятия.

Что было бы с нами, если бы мы посушались из?

Мы совершили бы величайшее преступление перед страной, перед рабочим классом, ибо мы разорили бы этим нашу подымающуюся промышленность. Как же мы поступали тогда? Мы подождали год с лишним и добились того, что вся текстильная промышленность стала рентабельной.

А наш автозавод в городе Горьком? Тоже ведь не рентабельный пока что.

Не прикажете ли закрыть и его?

Или наша черная металлургия плоха, она тоже не рентабельна? Не закрывают ли ее, товарищи? Если так смотреть на рентабельность, то мы должны были бы разбрасывать всю, а лишь некоторые отрасли промышленности, дающие небольшую ренту, например, кондитерскую промышленность, мукомольную промышленность, ткацкую, трикотажную промышленность, детских игрушек и т. д.

Я, конечно, не против развития этих отраслей промышленности, я заработаю, они должны быть развиты, так как они так же нужны для населения. Но, во-первых, они не могут быть развиты без оборудования и топлива, которое дает им тяжелая индустрия. Во-вторых, на них невозможно базировать индустриализацию.

Вот в чем дело, товарищи.

На рентабельность нельзя смотреть торговски, с точки зрения данной минуты. Рентабельность

* Окончание. Начало. см. в № 8 и 9.

надо брать с точки зрения общегородского хозяйства в разрезе нескольких лет. Только такая точка зрения может быть названа действительно ленинской, действительно марксистской.

И эта точка зрения обязательна не только в отношении промышленности, но еще в большей степени в отношении колхозов и совхозов.

Вы только подумайте: за какихнибудь 3 года мы создали более 200 тысяч колхозов, около 5 тысяч совхозов, т. е. мы создали совершенно новые крупные предприятия, имеющие такое же значение для сельского хозяйства, как заводы и фабрики для промышленности.

Назовите страну, которая сумела бы создать в продолжении 3 лет не 205 тысяч своих крупных предприятий, а хотя бы 25 тысяч таких предприятий.

Вы же назовете.

Ибо нет и не было такой страны, а мы создали 205 тысяч новых предприятий в сельском хозяйстве.

И вот есть оказывается на свете люди, которые требуют, чтобы эти предприятия были сразу рентабельными, а если они не станут сразу рентабельными, то надо разрушить их, распустить их. Неясно ли, что аварии Герострата не дают спать этим более чем страшным людям?

Говоря о нерентабельности совхозов в колхозах, я вовсе не хочу сказать, что они все не рентабельны. Ничего подобного! Всем известно, что уже теперь имеется целый ряд высокорентабельных колхозов и совхозов. У нас имеются тысячи колхозов, десятки совхозов вполне рентабельных уже теперь. Эти колхозы и совхозы составляют гордость нашей партии, гордость советской власти.

Колхозы и совхозы, конечно же, не всегда однокаковы! Среди колхозов и совхозов имеются старые, новые и совсем молодые. Это еще слабые и не вполне отдавшиеся хозяйственное организмы. Они переживают в своем организационном строительстве приблизительно тот же период, каким переживали наши фабрики и заводы после 1921 года. Понятно, что они не могут быть еще рентабельными в своем большинстве, но что они станут рентабельными в продолжении 2-3 лет, так же, как стали рентабельными наши фабрики и заводы после 1921 года, в этом не может быть никакого сомнения. Не сказать им помочь и поддержку на том основании, что не все они рентабельны в данную

минуту—значит совершить величайшее преступление перед рабочим классом и крестьянством. Только враги народа, контрреволюционеры могут ставить вопрос о возможности колхозов и совхозов.

Осуществляя пятилетку по сельскому хозяйству, партия провела коллективизацию ускоренным темпами.

Правильно ли поступила партия, проводя политику ускорения темпов коллективизации?

Да, безусловно, правильно. Хотя и не обошлось здесь дело без некоторых увлечений. Проводя политику ликвидации кулачества как класса, выкорчевывая кулацкие гнезда, партия не могла остановиться на полдороге—она должна была довести до конца это дело.

Это—во-первых; во-вторых, располагая тракторами, сельхозмашинами, с од-

ной стороны, и пользуясь отсутствием частной собственности на землю (национализация земли!), с другой стороны, партия имела все возможности форсировать коллективизацию сельского хозяйства.

И она действительно добилась в этой области величайшего успеха, ибо перевыполнена программа пятилетки по коллективизации страны.

Значит ли это, что мы должны проводить политику форсированых темпов коллективизации и в период второй пятилетки?

Нет, не значит. Дело в том, что мы уже закончили в основном коллективизацию основных районов в СССР, стало быть сделали больше в этой области, чем можно было ожидать. Не только закончили в основном коллективизацию, но мы добились того, что в сознании у

громадного большинства крестьянства колхозы стали наилучше приземной формой хозяйства. Это громадное завоевание, товарищи. Теперь вопрос стоит уже не о том, быть или не быть колхозам—этот вопрос уже решен положительно. Колхозы закреплены, а путь старому единолично му хозяйству закрыт окончательно.

Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы органами землеустройства, вышибать оттуда вредительские элементы, подобрать настойчивые, проверенные, большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими.

В этом теперь главное.

Так обстоит дело пятилетки в 4 года в области сельского хозяйства.

V. Итоги пятилетки в 4 года в области улучшения материального положения рабочих и крестьян

Я говорю выше об успехах партии в промышленности и сельском хозяйстве, о подъеме промышленности и сельского хозяйства СССР. Какие же результаты получились от этих успехов с точки зрения улучшения материального положения рабочих и крестьян? В чем состоят основные результаты наших успехов в области промышленности и сельского хозяйства с точки зрения коренного улучшения материального положения трудящихся?

Они состоят, во-первых, в уничтожении безработицы и ликвидации неуверенности в завтрашнем дне среди рабочих.

Они состоят, во-вторых, в охвате колхозным строительством почти всей крестьянской массы, в подрыве на этой основе расселения крестьянства на кулаков и бедняков и в уничтожении в связи с этим обнищания и паuperизации деревень.

Это громадное завоевание, товарищи, которого не может иметь ни одно буржуазное государство, будь оно самым что ни на есть "демократическим" государством.

У нас в СССР рабочие уже давно забыли о безработице. Годы 3 тому назад мы имели около полутора миллионов безработных.

Вот уже 3 года как уничтожили мы безработицу. И рабочие успели уже забыть за это время о безработице, об ее гнете, об ее ужасах. Посмотрите-ка на капиталистические страны, какие ужасы творятся там на почве безработицы! В этих странах имеется теперь не менее 30-40 миллионов безработных. Что это за люди? О них обычно говорят, что это "конченные" люди.

Они каждый день добиваются работы, ищут работы, готовы принять почти любые условия работы, но их не принимают на работу, потому что они "лишние" люди. В то время, когда огромные массы товаров и продуктов расходятся ради капризов баловней судьбы—сыновков капиталистов и помещиков, безработным отказывают в пище, потому что им нечем платить за пищу, им отказывают в крове, потому что им нечем платить за квартиру. Чем и где они живут? Они живут скучными подачками с барского стола, раскапыванием мусорных ящиков, где они находят гнилые остатки пищи, живут в трущобах больших городов, а больше всего в лачугах за городом, наскоро выстроенных безработными из до-

сок от ящиков, из древесной коры. Но это не все. От безработицы страдают не только безработные. От нее страдают также и имеющие работу рабочие. Страдают, так как наличие большого количества безработных создает для них неустойчивое положение на производстве неуверенность в завтрашнем дне. Сегодня они работают на предприятиях, но они не уверены, что, проснувшись завтра, не узнают, что они уже рассчитаны.

Одно из основных завоеваний пятилетки в 4 года состоит в том, что мы уничтожили безработицу и избавили рабочих СССР от ее ужасов.

То же самое надо сказать о крестьянах. Они также забыли о разделении крестьян на кулаков и бедняков, о эксплуатации бедноты со стороны кулаков, о разорении, которое каждый год пускало по миру сотни тысяч и миллионы бедноты. Года 3-4 тому назад у нас имелось бедняков среди крестьян не менее 30 процентов всего крестьянского населения. Это состояло более десятка миллионов людей. И еще раньше, до Октябрьской революции, бедняки составляли не менее 60 процентов крестьянского населения.

Что такое бедняки? Это такие люди, у которых обычно не хватает для хозяйства либо семян, либо лошадей, либо орудий, либо не хватает всех этих вещей, вместе взятых. Бедняки—это такие люди, которые жили впроголодь и, как правило, находились в кабеле у кулаков, а в старое время—и у кулаков, и у помещиков. Еще совсем не давно около полутора миллиона, а то и целых два миллиона бедняков направлялись ежегодно на заработки на юг—на Северный Кавказ, на Украину в памятки к кулакам, а еще раньше—к кулакам и помещикам. Еще больше приходило из ежегодно к заводским воротам, по полные ряды безработных. И не только бедняки находились в таком незавидном положении. Добрая половина середняков находилась в той же нужде, в таких же лишениях, как и бедняки. Обо всем этом успели уже забыть крестьяне.

Что дала пятилетка в 4 года беднякам и низшим слоям середняков?

Она подорвала и разбила культивацию как класс, освободив бедняков и добрую половину середняков от кулакской кабалы. Она возвела в колхозы и создала для них прочное положение. Она уничтожила тем самым возможность

расслоения крестьянства на эксплуататоров—кулаков и эксплуатируемых—бедняков. Она подняла бедноту и низшие слои середняка в колхозах на положение людей, людей обеспеченных, уничтожив тем самым процесс разорения и обнищания крестьянства. Теперь уже нет у вас таких случаев, чтобы миллионы крестьян срывались сажи на заработки в далекие края.

Для того, чтобы втянуть крестьянина в работу куда-нибудь вне его собственного колхоза, теперь надо подписывать договор с колхозом да еще обеспечивать колхознику даром проезд по железной дороге. Теперь уже нет у вас таких случаев, чтобы сотни, тысячи и миллионы крестьян разорялись и обивали пороги фабрик и заводов. Это дело было, но оно давно миновало. Теперь крестьянин—обеспеченный хозяин, член колхоза, имеющего в своем распоряжении тракторы, сельхозмашину, семена, запасы и т. д. и т. п.

В результате этих основных завоеваний в области улучшения материального положения рабочих и крестьян мы имеем за первую пятилетку:

а) рост численности рабочих и служащих в крупной промышленности вдвое в сравнении с 1928 годом, что дает перевыполнение пятилетнего плана на 57 процентов;

б) рост народного дохода, ставший ростом дохода рабочих и крестьян, достигшего в 1932 году 451 миллиарда рублей, что дает увеличение на 85 процентов по сравнению с 1928 годом;

в) рост среднегодовой заработной платы рабочих и служащих в крупной промышленности на 67 процентов в сравнении с 1928 годом, что дает перевыполнение пятилетки на 18 процентов;

г) рост фонда социального страхования: 4120 миллионов рублей в 1932 году против 1050 миллионов руб. в 1928 году, что дает перевыполнение пятилетнего плана на 111 процентов;

д) рост общественного питания с охватом свыше 70 процентов рабочих, решавших о своей промышленности, что дает не выполнение пятилетки в 6 раз.

Конечно, мы еще не добились того, чтобы полностью обеспечить материальные запросы рабочих и крестьян. И сдав ли мы добьемся этого в ближайшие годы. Несомненно, мы добились того, что по

Перенос на 2-ю стр.

Постановление Совета народных комиссаров СССР и Центрального комитета ВКП(б)

В связи с тем, что Горьковский край, Крымская АССР, Средневолжский край, Ленинградская область и Ивановская область досрочно выполнили установленный для них СНК СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебозаготовок и обеспечили себя семенами для ярового сева в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 декабря 1932 года, разрешить колхозам, колхозникам и тру-

Председатель СНК СССР Молотов (Скрыбин).

Секретарь ЦК ВКП(б)—Сталин.

НКПС вводятся в обращение товарные поезда - экспрессы

НКПС в начале февраля вводят в обращение товарные поезда Экспрессы, предназначенные для перевозки небольшой партии грузов, преимущественно товаров широкого потребления, отправляемых предпринятиями общественного сектора. Такие товарные поезда Экспрессы свяжут в первую очередь Москву с отдельными пунктами Кавказа, Сибири и Средней Азии.

Товарные поезда-экспресссы будут доставлять грузы в 5-6 часов, чем обычные товарные поезда. В Москве и других крупных центрах для этих поездов организуются специальные пакгаузы. На промежуточных станциях грузы будут приниматься прямо с автомашин и подвод, так же будут организованы выгрузка. Начальники товарных экспресссов будут по телеграфу сообщать станции об имеющихся для них грузах и в чей адрес они идут.

Тариф за перевозку грузов в товарных экспрессах устанавливается тот же, что и с багажом.

Металлургия в декабре

В декабре металлургические заводы СССР увеличили выплавку стали и проката, но уменьшили выплавку чугуна. Среднесуточный выпуск стали вырос с 15282 тонн в октябре до 16680 тонн в декабре. Выпуск проката возрос за те же месяцы с 1113 тонн до 12687. Среднесуточная выплавка чугуна в декабре составила 17752 тонны против 18500 тонн в октябре.

К предприятиям прикрепляются совхозы

В Ленинграде к отдельным фабрикам и заводам прикрепляются молочные и овощные совхозы. Благодаря этому значительно улучшается снабжение рабочих и скота путем продвижения продуктов. Совхозы на договорных началах будут снабжать продукцией рабочих тех заводов, к которым они прикреплены; предприятия будут оказывать помощь совхозам.

К отдельным крупнейшим ленинградским заводам прикрепляются совхозы других областей.

К сведению студентов ВКУ
Занятия возобновились с 13 января

ВКУ.

РУДКОМ УГОЛЬЩИКОВ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ постановления ВЦСПС о клубной работе

К ИТОГАМ СМОТРА РАБОТЫ КЛУБОВ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

Однако - первоочередная кампания профорганизаций не должна пройти мимо вопроса культурного об служивания рабочих. Вся культурно-массовая работа шахтников и рудокома должна быть подвергнута самому широкому обсуждению.

Проведенный бригадой ЦК союза угольщиков смотр культурно-массовой работы шахтников показал, что ряд шахтников (Коксовой, № 5-6, № 7-8) неудовлетворительно проводят культурно-массовую работу на соотвественную высоту.

Для удовлетворения возрастающих культурных запросов рабочих-угольщиков на руднике имеется всего два союзных клуба, но сами рабочие очень мало ходят в эти клубы, потому что клубы слишком слабо ведут свою работу по шахтам.

Придя на работу, рабочие увидели, что забои не только не запалены, но и не отбурены. На ожидание ушло несколько часов.

Сменный замер производится неправильно. Десятники и бригады замер вместе не проводят. Если десятник замерит забой, то бригадир заявляет, что замер сделан неправильно, или наоборот.

Как правило, десятники уходят с работы раньше времени, оставляя забой без наблюдения.

Культработникам рабочими конференциями, предложениями, подаваемыми рабочими по улучшению культработы, говорят о большой заинтересованности широких масс рабочих в культработе.

Советы красных уголков и правления клубов должны получать систематическое руководство со стороны рудокома и шахтников. Лишь при этом условии можно использовать весь актив красных уголков и поставить культурно-массовую работу на соответственную высоту.

Если культсектор рудокома сейчас не уделяет достаточного внимания клубу им. 1-го мая, то клуб опять может оказаться на положении беспризорного. После тителей клуба опять останется неорганизованная молодежь, интересующаяся лишь танцами и вечеरицами.

Выбранное временное правление клуба должно поставить в упор перед рудокомом такая, давняя рабочей конференцией и выполнить его в кратчайший срок.

Член бригады ЦК союза угольщиков Никаноров.

Отв. редактор А. ПРОШЛЯКОВ

Тираж 7080 экз.

В КЛАССОВОЙ БОРЬБЕ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ НЕТ МЕСТА ГНИЛОМУ ЛиБЕРАЛИЗМУ!

ПОТАЧКА ПРОГУЛЬЩИКУ - ИЗМЕНА ПАРТИИ И РАБОЧЕМУ КЛАССУ

Требуем ясного ответа

На шахте № 5-6 за 9-е и 10-е января имели место 18 прогулов, и каким именем, причине.

Отсюда не только неуважение в вопросе реагирования на прогул, но и четко выраженная связь ощущение подействие правительства закона того, кто этого "возможно" не заслуживает, кто "возможно" является злостным прогульщиком.

Что может быть хуже и полнее вреда этой неуваженности, этой близости? А между тем никаких практических шагов в направлении четкой организации учета и точно выявления причин прогулов организация шахты № 5-6 не предпринимает.

Что это: отказ от борьбы с прогулами, явный саботаж выполнения правительства и небрежение политического значения и революционной необходимости вести бесспорную борьбу с прогульщиками?

Полагаем, что ответ на этот вопрос даст сама общественность шахты № 5-6 в лице партийной, профсоюзной и комсомольской организации и кстати обясняет почему шахтник ограничивается в борьбе с конкретными носителями зла - прогульщиками, что только исключила двух злостных прогульщиков из членов союза.

Полагаем, что ответ на этот вопрос даст сама общественность шахты № 5-6 в лице партийной, профсоюзной и комсомольской организации и кстати обясняет почему шахтник ограничивается в борьбе с конкретными носителями зла - прогульщиками, что только исключила двух злостных прогульщиков из членов союза.

Рабкоровские сигналы полностью подтвердились

Руководство 2-го участка шахты № 5-6 сменило

Второй участок шахты № 5-6 начал перестраивать свою работу.

На производственном совещании 9 января рабочие участка, подтвердив правильность рабкоровских сигналов, опубликованных в "За бою", указали, что причины отставания участка в выполнении программы коренятся исключительно в неподготовленности технического руководства.

К 1 декабря на участке было 13 комсомольских бригад, работающих на козрасчете.

Забота же на участке была только 2. В результате две бригады работали, имея постоянное рабочее место, а остальные бригады использовались как попадало.

Это привело к тому, что из 11 бригад осталось 7, да и те ежедневно тают: уходят молодые рабочие.

Коллектив комсомола массово-воспитательной работы среди молодежи участка в достаточной мере не развернулся. Не все комсомольцы охвачены политической работой.

Только 20 проц. молодежи посещают школы.

В бараках, где живут комсомольцы, грязно. В красных углах нет никакой литературы. Газет ребята не получают. Представители коллектива в бараках заглядывают очень редко.

Из-за недостатка спедовки по несколько человек не выходят на работу. Зав. участком Севергин, дававшая сцеповку, не знал участка. Многие получили сцеповку по 2 раза. Уходящие с работы спедовки не сдавали.

Десятники с молодыми рабочими обращаются грубо. Не рассказывают, что и как сделать, десятник Попов ругает молодых рабочих площадкой бравью.

Десятники неправильно ведут передачу работы. На днях десятник Шаяхин, выходя со смены, передает десятнику Веригину, что все за бой отпадены. Веригин посылает рабочих на работу.

Придя на работу, рабочие увидели, что забои не только не запалены, но и не отбурены. На ожидание ушло несколько часов.

Сменный замер производится неправильно. Десятники и бригады замер вместе не проводят. Если десятник замерит забой, то бригадир заявляет, что замер сделан неправильно, или наоборот.

Как правило, десятники уходят с работы раньше времени, оставляя забой без наблюдения.

ДОБЫЧА УГЛЯ

Врубовки снова снизили выдачу

11-го января рудник выдал 4450 тонн - 71 проц. плана нового задания. План механизации добычи за этот день выполнен всего на 68 проц.

12-го января рудник выдал 60 тонн больше - 4610 тонн. План выполнен на 73 проц. Механизмы в шахте и план на 74 проц. Рубровки машины дали всего 106 тонн, отбойные молотки 244 тонны.

Шахта № 5-6 за 11-е января выдала 770 тонн - 68 проц. плана, 12 января шахта снизила и обычную на 110 тонн, выполнив план на 60 проц. План механизации добычи выполнен всего на 59 проц.

Центральная шахта 11-го января выдала 680 тонн - 56 проц. плана и 12-го января выдано 730 тонн - 60 проц. План механизации добычи выполнен на 59 проц.

Голубовка повышает добчу, но повышение весьма впечатляющее. 11-го января Голубовка выдала 680 тонн - 85 проц. плана, 12-го года она выдала 700 тонн - 87.

Шахта № 10 выдала 11-го января 280 тонн (56 проц.) и 12-го января - 230 тонн (46 проц.). План механизации добычи 11-го января выполнен на 66 проц. и 12-го января - на 55 проц.

Повариха 11-го января выдала 560 тонн - 56 проц. плана, 12-го января выдано 760 тонн - 76 проц. План механизации добычи Поварихой перевыполняется.

Маненка 11-го января выдала 740 тонн - 88 проц. плана и 12-го января - 740 тонн, выполнив план на 92 проц. План механизации добычи 11-го января выполнен на 94 проц.

Зимника 11-го января выдала 410 тонн - 77 проц. плана и 12-го января - 430 тонн - 80 проц. Черная Гора за два дня выдала 270 тонн.

11-го января отгружено 179 вагонов угля и 12-го января отгружено 327 вагонов.

ЗА РУБЕЖОМ

Японцы бомбардируют китайские города

По сообщению канкунского (китайского) министерства иностранных дел, в результате употребления японцами бомб сожжен город Линьчжоу (к северо-западу от Шанхайгуана). Разрушены также окрестные деревни. По китайским сообщениям, пять японских аэрофлотов бомбардировали город Часянь провинции Жэхэ и нанесли ему большие повреждения.

По японским сообщениям, 3 китайских дивизии японцы вступили в Жэхэ, при чем одна дивизия направляется в Шанхайгуань.

8 января японские аэропланы обстреляли китайские войска, расположенные в восточной части Жэхэ. Японское военное командование отклонило предложение по средневесеннему командующего азиатским флотом в дальневосточных водах. Японская делегация в Женеве передала Лиге наций ноту "заявления" о событиях в Шанхайгуане. Японская делегация сообщает, что Япония готова не допустить расширения событий в Шанхайгуане. Китайская же делегация, отмечая, что японцы захватили Шанхайгуань по заранее разработанному плану и все более расширяют свои военные действия в Китае, заявляет, что китайские войска всеми силами будут сопротивляться наступлению японских войск.

Массовая безработица в крупных центрах Америки

В Детройте, крупнейшем автомобилестроительном центре Соединенных штатов, как сообщает американская газета "Нью-Йорк Таймс", из 689 тыс. рабочих - 350 тыс. безработных. Из полутора миллиона населения крупнейшего центра металлургии Питтсбурга 200 тыс. безработных. Многие жители работают только один-два дня в неделю за ничтожную плату.